

Αλλαγή σε όλα (από μισθούς μέχρι συντάξεις) ζητά η τρόικα από τον Λουκά Παπαδήμο. Τότε, γιατί δεν φέρνουν πίσω τον Γιώργο Παπανδρέου; Αυτός δεν έλεγε «ή αλλάζουμε ή βουλιάζουμε»; Τελικά, δεν αλλάξαμε και μετά από τόσες θυσιές πάλι αλλαγή χρειαζόμαστε!... Μήπως να... σπκώσουμε από τον τάφο τον Ανδρέα, τον πραγματικό οραματιστή της «αλλαγής»;

Βλαδίμηρος. Ο νυν πρωθυπουργός κι υποψήφιος για (τρίτη θητεία) πρόεδρος της Ρωσίας, Βλαντιμίρ Πούτιν φαίνεται να είναι ο μόνος Ευρωπαίος ηγέτης που δείχνει σιδηρά αποφασιστικότητα. Τόσο μπροστά στις επερχόμενες εκλογές της 4ης Μαρτίου, όσο στις αμφισβητήσεις που δέχεται στο εσωτερικό, αλλά και τις προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει στο εξωτερικό. Κυρίως στα θέματα του Ιράν και της Συρίας, έχει δείξει μεγάλη αποφασιστικότητα έναντι των προθέσεων της Δύσης. Η αποφασιστικότητα αυτή έχει συνδυασθεί με διπλωματικές κινήσεις και στρατιωτική εγρήγορση και καθιστά τη Ρωσία κυρίαρχο στις εξελίξεις. Στο εσωτερικό μέτωπο πολύ δύσκολα θα χάσει την επανεκλογή του στην προεδρία, παρά την φθορά της δημοτικότητάς του.

Γκρίντρι (Greentree). Εκεί χτυπά χθες και σήμερα η καρδιά του Κυπριακού, καθώς λαμβάνει χώρα η τριμερής συνάντηση υπό την αιγίδα του ΟΗΕ. Ουσιαστικά κανείς δεν γνωρίζει ποιο μπορεί να είναι το αποτέλεσμα της συνάντησης, όμως κανείς δεν μπορεί να ισχυρισθεί ότι είναι κι αισιόδοξος αφού δεν υπάρχουν συγκλίσεις στα βασικότερα ζητήματα που αφορούν το Κυπριακό. Από τη στιγμή που δεν υπάρχει καμία συμφωνία για το περιουσιακό, το εδαφικό, τα θέματα διακυβέρνησης και των εποίκων, μάλλον αναζητείται ένα... θαύμα! Σημειώνεται ότι η τριμερής ήταν προγραμματισμένο να ξεκινήσει χθες, Δευτέρα, με τοποθετήσεις του ΓΓ και των ηγετών των δύο κοινοτήτων και στη συνέχεια θα υπήρχαν χωριστές συναντήσεις. Οι συνομιλίες αναμένεται να ολοκληρωθούν σήμερα το βράδι.

Διασπάσεις. Το παρόν και το άμεσο μέλλον των κομμάτων Δεξιάς στην Ελλάδα. Αρκετοί βουλευτές έχουν εγκαταλείψει τα δύο τελευταία χρόνια ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, με τελευταίο δείγμα γραφής προ των πυλών τον Πάνο Καμμένο. Θα υπάρξουν κι άλλοι, ιδιαίτερα μετά τις εσωκομματικές διεργασίες στο ΠΑΣΟΚ και τις εθνικές εκλογές. Τα συσπειρωμένα, πρωσοποπαγή, αρχηγικά κόμματα των περασμένων δεκαετιών δεν υπάρχουν πια.

ΕΛΣΤΑΤ. Η έρευνα για την υπόθεση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) και τις καταγγελίες περί τεχνητής διόγκωσης του ελλείμματος το 2009 φαίνεται πως «σκοντάφτει» σε ενδεχόμενες ευθύνες πολιτικών προσώπων και συγκεκριμένα του τέως πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου και μελών της κυβέρνησής του, όπως ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου (υπουργός Οικονομικών τότε). Ο οικονομικός εισαγγελέας Γρηγόρης Πεπόνης διαβίβασε τη δικογραφία στην εισαγγελία του Αρείου Πάγου, ώστε να διαβιβάσει στη Βουλή και θα δούμε ποια θα είναι η συνέχεια. Στο διαβιβαστικό του προς τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, ο κ. Πεπόνης αναφέρει ότι «προέκυψαν στοιχεία σχέσιν έχοντα με αξιόποινες πράξεις του νόμου περί ευθύνης υπουργών και πρόσωπα κατέχοντα συγκεκριμένες θέσεις στην κυβέρνηση της Ελλάδας». Καθώς κι ότι «ρητώς γίνεται λόγος για διόγκωση και αυθαίρετο προσδιορισμό του δημοσίου ελλείμματος του 2009 αφενός και ύπαρξη συναφώς και αφετέρου ευθυνών του τότε πρωθυπουργού, μελών της τότε κυβέρνησης και των τότε αρμόδιων υπουργών Οικονομικών». Το εκπληκτικό σε αυτήν την υπόθεση είναι ότι η κυβέρνηση του Γιώργου Παπανδρέου κατηγορείται ότι το 2009 «μαγείρεψε» τα στοιχεία του αναθεωρημένου ελλείμματος, διογκώνοντας τους αριθμούς! Έτσι, εμφάνισε το έλλειμμα του 2009 στο 15,4% από 12-13% που ήταν στην πραγματικότητα, με στόχο να ληφθούν επιπλέον δυσμενέστερα οικονομικά μέτρα κατά των πολιτών!!!

Ζήτημα φωτός. Ο στίχος του Γιώργου Σεφέρη: «Κατά βάθος είμαι ζήτημα φωτός». Ζήτημα με την διπλή έννοια. Σαν θέμα ή υπόθεση φωτός, αλλά και σαν το φως να με ζητάει...

Η κυβέρνηση της Τζούλιας Γκίλαρντ κρέμεται από μια κλωστή, μετά την απόσυρση της υποστήριξης του Άντριου Γουίλκι εξαιτίας της αθέτησης της υπόσχεσης για τον περιορισμό του ηλεκτρονικού τζόγου. Τελικά, και στην πολιτική όλα είναι τζόγος... Πως να κοπεί η ρημάδα η συνήθεια...

Θ κόνη και θρύψαλα να γίνονται μαζί θου, θυμίζου!...

Ισπανία. Η χώρα της ιβηρικής βρίσκεται στην άκρη του μυαλού του Σαμαρά. Όχι, βέβαια, επειδή η ανεργία έχει εκτιναχθεί στα

ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



Κοίτα, έρχεται η χρονιά του Δράκοντα...

ύψη, αλλά γιατί θέλει να αντιγράψει τη νίκη του Ραχόι για να αναρριχηθεί στην εξουσία. Τουλάχιστον έχει κάτι να αντιγράψει...

Κεφαλογιάννης Ιωάννης. Ο πρώην βουλευτής κι υπουργός Καπεβίωσε την Παρασκευή (20/1) σε ηλικία 79 ετών. Ήταν γόνος κρητικής οικογένειας με μεγάλη πολιτική παράδοση κι εκλέχθηκε βουλευτής 14 φορές, από το 1958 έως το 2007, όταν παρέδωσε την σκυτάλη στην κόρη του Όλγα (τα πολιτικά τζάκια που λέγαμε). Μεγαλύτερη συνεισφορά του στην ελληνική πολιτική σκηνή θεωρείται πως ήταν η απόφασή του, όντας υπουργός Δημοσίας Τάξης στην κυβέρνηση Τζαννετάκη (1989), το κάψιμο των φακέλων κοινωνικών φρονιμάτων της μεταπολεμικής περιόδου. Μία ενέργεια που έβαλε οριστικά τέλος στο εμφυλιακό κλίμα της μεταπολεμικής Ελλάδας.

Λαγκάρντ Κριστίν. Η επικεφαλής του ΔΝΤ κάνει μία ρεαλιστική πρόταση για την αντιμετώπιση της κρίσης. Προτείνει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να ακολουθήσει το παράδειγμα της Ομοσπονδιακής Τράπεζας των ΗΠΑ και να κόψει ευρώ. Αυτό είναι κάτι που θα έπρεπε να έχει γίνει από την πρώτη στιγμή της κρίσης. Η Γερμανία όμως το απορρίπτει. Όπως και το ευρωμόλογο, το οποίο θέλει να φέρει στο προσκήνιο το ΔΝΤ. Από τη Σκύλλα στη Χάρυβδη...

Μάρκος ο ρακετοφάγος! Μπορεί ο Παγδατής να αποκλείσθηκε Μιωρίς από το φετινό Australian Open, πρόλαβε όμως να κλέψει την παράσταση σπάζοντας όχι μία, ούτε δύο, αλλά τέσσερις ρακέτες σε 30 δευτερόλεπτα! Όπως ήταν φυσικό, από τους πρώτους που έσπευσαν να επιδοκιμάσουν αυτήν την ενέργεια ήταν ο παλιός φασαρτζής των κορτς, Τζο Μάκνερν, ενώ ο Μάρκος δώρισε τη μία από τις τέσσερις σπασμένες ρακέτες στην Τράπεζα Κύπρου (βλ. σελ. 21).

Ντελ Ρέι Λάνα. Η Αμερικανίδα τραγουδίστρια κάνει επιτυχία με το τραγούδι «Video Games», το οποίο είναι πιστή αντιγραφή του τραγουδιού «Δρόμοι που αγάπησα», που ακούσαμε το 1991 με την ανατριχιαστική φωνή της Ελένης Βιτάλη. Μια ακρόαση των δύο τραγουδιών θα σας πείσει.

Ξεχάστε κάθε σκέψη για επαναδιαπραγμάτευση του πρώτου Ξεχάστε, είναι το τελεσίγραφο της τρόικα προς τους Έλληνες πολιτικούς, ενόψει της δεύτερης δανειακής σύμβασης. Δηλαδή, ίδιοι και χειρότεροι όροι... Να δούμε τι θα πουν στα προεκλογικά μπαλκόνια οι αρχηγοί των κομμάτων που συμμετέχουν στην κυβέρνηση.

Ο Λουκάς φαίνεται άχρωμος κι άβουλος κι έχει προλάβει να φθαρεί σε 2,5 μήνες. Τον έχουν πάρει χαμπάρι Έλληνες και ξέ-

νοι, κάτι που το μαρτυρούν οι δημοσκοπήσεις και τα ανάλογα δημοσιεύματα στον ευρωπαϊκό Τύπο, τα οποία προβλέπουν μάλιστα ακόμη χειρότερα. Βέβαια, είναι μία αναμενόμενη εξέλιξη, καθώς σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος της Ελλάδας ήθελε εξ αρχής την αποτυχία του τεχνοκράτη Λουκά (ε, όχι να έλθουν οι απ' έξω να μας πάρουν τη δουλειά!..).

Πορνοστάρ και πολιτική πάνε και πάλι μαζί. Μετά την περίφημη Τσιτσιολίνα της δεκαετίας του '80, σήμερα έχουμε δύο Ελληνίδες πορνοστάρ, την Τζούλια Αλεξανδράτου και την Μαριάννα Ντούβλη, να μπλέκουν τα... αισθησιακά τους μπούτια με την πολιτική. Η Τζούλια ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα ότι προτίθεται να ιδρύσει κόμμα (το κόμμα του... κόμματου!), ενώ η Μαριάννα απέστειλε επιστολή στην Άνγκελα Μέρκελ. Με αυτήν ρώτησε την Γερμανίδα Καγκελάριο: «επιτέλους, τι επιδιώκετε; Να έχουμε μία ευρωπαϊκή Γερμανία ή μία Ευρώπη γερμανική».

Η Ντούβλη ζήτησε από την Μέρκελ να... γονατίσει, αλλά μην πάει ο νους σας στο πονηρό: «θα περιμένα πολύ σύντομα να γονατίσετε μπροστά στο μνημείο του Αγνώστου Στραιώτη να ζητήσετε συγγνώμη για τις θηριωδίες του παρελθόντος, για τις οποίες δεν φταίτε εσείς προσωπικά και στη συνέχεια να τακτοποιήσετε τις οικονομικές σας οφειλές», τόνισε στην επιστολή της προς την Γερμανίδα Καγκελάριο. Τώρα, μετά από αυτήν την παρέμβαση, θα σας γελάσουμε αν η Άνγκελα αλλάξει πολιτική ή αν αποφασίσει να... το ρίξει στα πορνό...

Ρεζίλι των σκυλιών και των γατιών από την «έμπνευση» να ανοικιάζεται ο Παρθενώνας για κινηματογραφικές λήψεις και ντοκιμαντέρ. Πολύ... πολιτιστική έμπνευση, με φόντο τα ευρώ! Ξεφτιλισμένες ιδέες που ξεφτιλίζουν κι εμάς και την ιστορία μας. «Ως τότε παλικάρια...»

Σημίτης Κώστας. Ο πρώην πρωθυπουργός «κάρφωσε» τον Γιώργο Παπανδρέου και το μνημόνιο, σε ομιλία του στο Βερολίνο. «Το μνημόνιο συντάχθηκε χωρίς να υπάρχει ικανοποιητική προετοιμασία και λειτουργήσει με τρόπο που επιδείνωσε την κατάσταση. Οι συντάκτες του μνημονίου παρέλειψαν να συναρτήσουν τους στόχους τους με τις πραγματικές εξελίξεις, να προβλέψουν δηλαδή ότι σε περίπτωση ύφεσης θα παρατείνεται αυτόματα ο χρόνος πραγματοποίησης των στόχων ή και θα περιορίζονται ορισμένες επιδιώξεις. Ήταν ένα πολιτικά μοιραίο λάθος.

Η παράλειψη είχε ως αποτέλεσμα να εξακολουθεί το αρχικό σκληρό πρόγραμμα λιτότητας παρά την ύφεση που επήλθε και να επιτείνει κατά πολύ την ύφεση».

Όταν τα λέει αυτά ένας σύντροφος, τι να πούμε κι εμείς. Θα αρκεστούμε στον τίτλο της ομιλίας του Σημίτη (η Ιστορία θα κρίνει κατά πόσο είναι κι αυτός υπεύθυνος για τα σημερινά χάλια, όντας πρωθυπουργός για 8 χρόνια): «Ελλάδα quo vadis;» Που βαδίζεις Ελλάδα; Που πας με τέτοιους πολιτικούς ηγέτες;

Τσαρλς. Το μικρό όνομα του Νταλάρα που δεν είναι τραγουδιστής κι έχει αναλάβει να μας «κουρέψει». Ο Τσαρλς έκανε το διδακτορικό του στη φιλοσοφία στο πανεπιστήμιο Ταφτς (πέρασε από εκεί κι ο Κώστας Καραμανλής), οπότε το έχει φιλοσοφήσει για το κούρεμα με την ψιλή: «ο λαός σας πληρώνει για πράγματα που δεν έχει φτάσει και άλλοι δημιούργησαν με τα λάθη και τις πολιτικές τους». Τι να το κάνω εγώ Νταλάρα μου που το παραδέχεσαι;

Υστερα ήλθαν τα γεράκια! Ποιες μέλισσες, μακάρι να έρχονταν οι μέλισσες...

Φορέα που θα ονομάζεται ΕΛΛΑΔΑ (Ελληνική Λαϊκή Δημοκρατική Αντίσταση) πρόκειται να ανακοινώσει σύντομα ο Μίκης Θεοδωράκης. Χαρά στο κουράγιο του που συνεχίζει ακόμα να μάχεται για όσα πιστεύει. Έχουμε όμως ένσταση, καθώς το όνομα της Ελλάδας δεν το δίνεις σε φορέα, αλλά μάλλον σε... συμφορέα! «Της αγάπης αίματα...»

Χθες, Δευτέρα, οι Κινέζοι γιόρτασαν την πρωτοχρονιά τους. Σύμφωνα με την κινέζικη αστρολογία, η φετινή είναι η χρονιά του Δράκοντα. Τώρα, αν θα είναι ο Δράκος των παραμυθιών, των αγορών, των εξουσιών ή των τραπεζών που θα μας... φάει, θα το δείξει η χρονιά...

Ψινάκης Ηλίας. Δεν έχουμε ακούσει τελευταία τον... σταράτο πολιτικό του λόγο κι αρχίζω να ανησυχώ. Τον κατάπιαν κι αυτόν τα διαπλεκόμενα...

Ωραία που ζούσαμε κάποτε. Τώρα μόνο με τις αναμνήσεις και-ρόμαστε...